

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

## НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. 27 ноября в Кремле продолжилась работа четвертой сессии Верховного Совета СССР. Накануне на отдельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей состоялись прения по вопросам о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1986 год и ходе выполнения Государственного плана в 1985 году, о Государственном бюджете СССР на 1986 год и исполнении бюджета СССР за 1984 год.

Депутаты подчеркивали, что осуществляемые Коммунистической партией перемены во всех сферах общественной жизни вырывают интересы трудящихся. В Государственном плане учтены установки партии о повышении темпов роста общественного производства и его эффективности, эконо-

номиктивами. Успешному выполнению плана должно способствовать широкое распространение новых методов хозяйствования. Важной частью работы по совершенствованию управления народным хозяйством, отмечалось на сессии, является борьба за укрепление дисциплины, организованности, порядка. Большие задачи, стоящие перед страной, требуют усиления этой работы.

В ходе рассмотрения плана и бюджета постоянные комиссии палат изыскали возможность увеличения плана производства и реализации ряда потребительских товаров на общую сумму 182,9 миллиона рублей в розничных ценах и доходов бюджета на 145,1 миллиона рублей. Эти дополнительные средства комиссии рекомендовали нап-

утвердить Государственный план и Государственный бюджет СССР на 1986 год.

В 10 часов утра 27 ноября открылось второе совместное заседание палат.

С заключительным словом выступил первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. В. Талызин.

Верховный Совет принял Закон СССР о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1986 год и постановление Верховного Совета СССР о ходе выполнения плана на 1985 год.

После заключительного слова первого заместителя министра финансов СССР В. В. Деменцева депутаты приняли Закон СССР о Государственном

образовании и другие законодательные акты СССР в связи с Основными направлениями реформы общеобразовательной и профессиональной школы выступил министр юстиции СССР депутат Е. В. Кравцов. Неотъемлемая составная часть программных задач партии, — отметил докладчик, — дальнейшее совершенствование системы народного образования и воспитания молодежи, образованности и профессиональной подготовленности новых поколений советских людей. Осуществление реформы поднимает работу общеобразовательной и профессиональной школы на качественно новый уровень.

Обновление действующего законодательства, регулирующего одну из важнейших сфер общественной жизни, указывалось в докладе, создает прочную правовую базу для эффективного претворения в жизнь мер по улучшению обучения и воспитания молодежи, являющаяся одним из мощных факторов ускорения социально-экономического развития страны.

№ 231 (14368)

ПЯТНИЦА

29

ноября

1985 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Цена 3 коп

### От конференции до конференции

● Строительство в городе ведут 25 подрядных организаций, которыми за годы XI пятилетки выполнено 290 млн. рублей строительно-монтажных работ, что на 62 миллиона рублей больше, чем в десятой пятилетке. На 18 процентов увеличен ввод основных фондов.

● На 16 процентов возросла выработка на одного работающего на строительно-монтажных работах и в подсобных производствах и достигла 9320 рублей.

### ДЕЛЕГАТЫ XXXII ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ



Пятнадцать лет назад Черногорская автобаза была в состоянии перевезти за год три миллиона тонн грузов. Теперь объем грузоперевозок возрос в 10 раз. Пятнадцать лет руководит автобазой Степан Иванович Коробов, делегат XXXII Прокопьевской городской партийной конференции, и все эти извещения произошли на его глазах и под его

призыве места во Всесоюзном социалистическом соревновании среди предприятий угольной промышленности. Несколько дней назад здесь зажглась новогодняя елка — автобаза выполнила годовой план. А еще раньше было выполнено пятилетнее задание.

На снимке: делегат городской партийной кон-

ей перемены во всех сферах общественной жизни выражают интересы трудящихся. В Государственном плане учтены установки партии о повышении темпов роста общественного производства и его эффективности, экономии всех видов ресурсов, ускорении научно-технического прогресса, первоочередном развитии отраслей, обеспечивающих интенсификацию производства. Большое внимание уделено улучшению условий жизни советских людей.

Ораторы сообщали о положении дел в отраслях народного хозяйства, в экономике союзных республик, о задачах, стоящих перед трудовыми

коллективами. В производстве и реализации товара потребительских товаров на общую сумму 182,9 миллиона рублей в розничных ценах и доходов бюджета на 145,1 миллиона рублей. Эти дополнительные средства комиссии рекомендовали направить в бюджеты союзных республик на увеличение финансирования расходов по благоустройству городов, рабочих поселков и сельских районных центров, приобретение инвентаря и оборудования, капитальный ремонт зданий учреждений народного образования, культуры и здравоохранения, а также на материальное оснащение сельских и поселковых Советов.

Ораторы предлагали

год и постановление Верховного Совета СССР о ходе выполнения плана на 1985 год.

После заключительного слова первого заместителя министра финансов СССР В. В. Деменцева депутаты приняли Закон СССР о Государственном бюджете СССР на 1986 год и постановление об утверждении отчета об исполнении бюджета за 1984 год. Государственный бюджет СССР на 1986 год утвержден по доходам в сумме 414544276 тысяч рублей и по расходам в сумме 414341861 тысяча рублей.

Затем с докладом о внесении изменений в Основы законодательства Союза ССР и союзных

республик, создавая правовую базу для эффективного претворения в жизнь мер по улучшению обучения и воспитания молодежи, являющихся одним из мощных факторов ускорения социально-экономического развития страны.

Сессия приняла Законом СССР по обсуждающемуся вопросу.

По докладу секретаря Президиума Верховного Совета СССР Т. Н. Мещанина депутаты утвердили Указы Президиума Верховного Совета СССР и приняли соответствующие Законы и постановления.

Во второй половине дня 27 ноября сессия Верховного Совета СССР продолжила работу.

депутат Е. К. Лигачев отложил проект постановления Верховного Совета СССР по обсуждающемуся вопросу.

Депутаты единогласно приняли постановление Верховного Совета СССР «Об итогах советско-американской встречи на высшем уровне в Женеве и международной обстановке».

(ТАСС).

тени дуэтов. Теперь об этом грузоперевозчик возрос в 10 раз. Пятнадцать лет руководит автобазой Степан Иванович Коровов, делегат XXII Прохоровской городской партийной конференции, и все эти изменения произошли на его глазах и под его началом.

В этом году предприятие дважды завоевывало



Герой Социалистического Труда член ВЦСПС Леонид Сергеевич Соловьев возглавляет подготовительную бригаду имени XXVI съезда КПСС шахты имени Дзержинского. Коллектив уже второй год

вышленности. Несколько дней назад здесь зажглась новгородная елка — автобаза выполняла годовую план. А еще раньше было выполнено пятилетнее задание.

На снимке: делегат городской партийной конференции С. И. Коровов (в центре).

Фото А. Равилова.

работает в счет двенадцатой пятилетки. Леонид Сергеевич избран делегатом на XXIII городскую партийную конференцию.

На снимке: Л. С. Соловьев.

Фото А. Равилова.

## ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. 27 ноября завершила работу четвертая сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва.

На заключительном совместном заседании Совета Союза и Совета На-

циональностей с докладом об итогах советско-американской встречи на высшем уровне в Женеве и международной обстановке выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верхов-

ного Совета СССР М. С. Горбачев.

После обсуждения депутатами доклада от имени комиссии по иностранным делам Совета Национальностей и Совета Союза секретарь ЦК КПСС

«...Госгортехнадзор СССР ставит выс в известность, что с 1 января 1986 года будет запрещена подготовка и отработка особо опасных по самовозгоранию пластов угля системами с обрушением кровли».

(Предписание начальника управления Госгортехнадзора СССР Ю. Н. Кулакова генеральному директору производственного объединения «Проктопьевскуголь» В. А. Долгушину).

Проектирование шахты имени Ворошилова было начато в 1929 году. Через два года она была сдана в эксплуатацию с проектной мощностью 1670 тысяч тонн угля в год. В 1938-м был выполнен первый проект реконструкции предприятия с углубкой до горизонта «плюс» 140 метров. Окончание работ запланировано на 1941 год, и этот срок выдержан. В 1948 году был составлен технический проект углубки на

третий горизонт. Полностью завершена она была в 1956-м. Этот небольшой экскурс в историю понадобился, чтобы подчеркнуть: строительство шахты длилось два года, первая реконструкция — три, вторая — восемь лет.

Последняя начата в 1967-м. Проектное задание углубки на горизонт «минус» 40 метров выполнено согласно заданию кузбасского совнархоза и согласовано с Госкомитетом

по топливной промышленности при Госплане СССР.

Проект предусматривает: для сохранения мощности в 1,5 миллиона тонн угля в год и нормальной эксплуатации нового горизонта в условиях высокой газообильности пластов, пожароопасности, опасности внезапных выбросов угля и газа необходимо пройти новые выработки — пять «плетен-

### ПРОБЛЕМЫ РЕКОНСТРУКЦИИ

# ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ

вой и вентиляционный, выработки специального вентиляционного горизонта «плюс» 50 метров, построить закладочный ствол с гидрозакладочным комплексом, комплекс очистных сооружений, реконструировать и расширить подстанцию с линией электропередач напряжением 110 киловольт, соорудить ряд других жизненно важных объектов на поверхности. Со-

гласно проекту шахта почти полностью должна уже перейти на отработку запасов системами с закладочной выработкой пространства.

Исходя из темпов проходки горных выработок и сооружения объектов поверхности, которыми овладели строители комбината «Кузбассшахтострой», закончить реконструкцию намечено через пять лет, то есть в 1973 году. Но

расчетам проектировщика — института «Сибгипрошахт» — улы, не сумеем было сбыться. Темпы реконструкции оказались столь низкими, что срок ее завершения в начале переносился на 1975, потом — на 1979 год. И этот ориентир оказался не последним. Из-за затягивания строительства, несоответствия ряда технических решений новым «Правилам безопасности» и директивным документам строительства проект был пересмотрен. Смета увеличена с 32,5 до 59,1 миллиона рублей. Выделен гуськовский комплекс. Первую очередь намечено сдать в эксплуатацию в 1981 году.

(Окончание на 3-й стр.)

# ЯСНЕЕ ВИДЕТЬ ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ

Повышению общественно-политической и трудовой активности способствовали такие важные политические события в жизни партии и страны, как апрельский (1985 г.) Пленум ЦК КПСС, принявший решение о созыве очередного XXVII съезда партии, и октябрьский (1985 г.) Пленум ЦК КПСС, рассмотревший проект новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза, изменений в Уставе КПСС и проект «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года».

В настоящее время во всех трудовых коллективах, партийных организациях, — отметил М. И. Гребенцов, — ведется формирование проектов планов на 1986 год и двенадцатую пятилетку в целом. Они обсуждаются на партийных и рабочих собраниях. Все высказанные замечания и предложения учитываются при доработке планов.

Уже сейчас можно с уверенностью сказать, что практически все отрасли народного хозяйства района получают дальнейшее развитие. Сложные и ответственные задачи поставлены перед ведущей отраслью промышленности района — угольной. В 1986 году по сравнению с текущим объем добычи угля должен возрасти на 800 тысяч, а в 1990 году — на 3,2 миллиона тонн. Для того, чтобы решить эту задачу, необходимо ускорить реконструкцию и техническое перевооружение шахт. При этом надо наращивать объем работ, выполняемый силами строительных организаций

и внедрение», освободив бассейновый институт от решения общераспределительных задач, которые должны решать головные институты.

Большие цели на двенадцатую пятилетку намечаются в машиностроении и металлообработке. Только заводу шахтной автоматики предусматривается увеличить выпуск товарной продукции более чем на 14 процентов. Почти на 5 процентов возрастет производство на заводах «Автоагрегат», трамвайно-троллейбусном, в центральных электромеханических мастерских. В полтора раза увеличится выпуск продукции на заводе резиновых изделий.

В соответствии с общесоюзной программой развития производства товаров народного потребления наметено повысить выпуск швейных изделий на 12, фарфоровых на 19 процентов. Опережающими темпами будет развиваться производство одежды, обуви для детей и пожилых людей, товаров улучшенного качества.

Согласно решениям правительства о мерах по ускорению жилищного, коммунального и социально-бытового строительства в Кемеровской области в двенадцатой пятилетке возрастут объемы непроизводственного строительства. По Кузбассу намечены крупные меры обеспечения централизованного теплоснабжения, в том числе строительство Прокопьевско-Киселевской ТЭЦ, которая поможет решить проблему теплоснабжения района.

Сейчас верстаются в строительных организациях перспективные планы на предстоящую пятилетку. По предварительным

Как уже сообщала наша газета, состоялась XXIX отчетно-выборная партийная конференция Руднинского района. В ее работе принимал участие второй секретарь горкома КПСС В. И. Сыров. С докладом выступил первый секретарь райкома КПСС М. И. Гребенцов.

внутренней отделки получены лишь 15 ноября. Времени нет, материалов тоже. Мы, строители, считаем, что райкому КПСС нужно больше внимания уделять контролю за вопросами проектирования и застройки новых микрорайонов, учитывая, что строим мы для будущего.

Сейчас на финише пятилетки все организаторские, политические и хозяйственные усилия, вся энергия трудовых коллективов, как подчеркивалось в докладе М. С. Горбачева на Пленуме ЦК КПСС, должны концентрироваться на том, чтобы с наилучшими результатами завершить нынешний год и пятилетку в целом, достойно встретить XXVII съезд партии.

Выполняя решения XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, постановлений областного комитета партии, 31-й городской и 28-й районной партийных конференций, райком КПСС в отчетный период сосредоточил внимание первичных партийных организаций на совершенствовании стиля работы, повышении уровня партийного руководства хозяйственным строительством, усилении идейно-политического влияния во всех сферах практической деятельности, мобилизации трудящихся на решение задач одиннадцатой пятилетки. Особое внимание уделялось всемерному повышению эффективности общественного производства, ускорению научно-технического про-

грессивной технологии гидродобычи. Сферы ее применения нам надо расширять, но пока этого не удастся. На шахте имени Ворошилова должен быть запущен в работу участок гидродобычи, но здесь работы вообще приостановлены. Без четкого курса на повышение угольной добычи нам не решить поставленных задач.

А задачи очень сложны. Партийные организации, хозяйственные руководители, специалисты не учли уроки прошлых лет, поэтому и в текущем году угольные предприятия продолжают отставать. За 10 месяцев недодало до плана 362 тысячи тонн угля. Крайне неудовлетворительно работают с начала пятилетки и в текущем году шахты имени Ворошилова, «Зиминка», шахтоуправление имени Калинина и разрез «Прокшопевский».

Приходится по-прежнему отмечать, что основными причинами неудовлетворительной работы шахт и разрезов являются высокая аварийность и плохое использование очного фронта, низкая производственная и исполнительская дисциплина инженерно-технических работников и специалистов.

Так, в шахтоуправлении имени Калинина в теку-

общей добыче в 74 тысячи тонн.

Районным комитетом КПСС не все сделано для повышения эффективности производства, качества работы в ряде других отраслей народного хозяйства. В целом не справляются с планом предприятия строительной индустрии, легкой и пищевой промышленности.

Основными причинами плохой работы отдельных предприятий явились высокая аварийность технологического оборудования, недостаток рабочих кадров и специалистов, несвоевременное обеспечение сырьем, материалами, низкая трудовая и производственная дисциплина. Несмотря на то, что в основном на всех предприятиях растет техническая вооруженность, из года в год увеличивается стоимость основных фондов, а фондоотдача падает. Не наблюдается роста объемов производства и реализации продукции в целом по предприятиям района, а на отдельных допущено их снижение.

Анализ показывает, что причиной такого негативного явления является недостаток квалифицированных кадров, специалистов и рабочих ремонтной службы. Особенно остро стоит вопрос обеспечения рабочими кадрами на заводах фарфоровом, кирпичном, крупнопанельного домостроения, табачной и швейной фабрика.

В устранении имеющихся недостатков не все сделано промышленно-транспортным отделом райкома КПСС, который не предъявил высокого спроса к хозяйственным руководителям за соблюдение плановой дисципли-

ны. Районным комитетом КПСС не все сделано для налаженной тесной связи с заказчиками, что приводит к срыву подготовки строительных объектов, подземных коммуникаций, инженерных сооружений. Об этом говорил в своем выступлении председатель Руднинского райисполкома В. П. Баловнев.

Много еще предстоит сделать для дальнейшего укрепления коммунального хозяйства района, развития материально-технической базы предприятий сферы обслуживания населения. Хотя немало сделано для улучшения и стабилизации работы коммунальных, ведомственных котельных, строительства новых и ремонта существующих теплотрасс, систем отопления, водоснабжения, канализации, однако не снижается количество жалоб и нареканий со стороны жителей района.

Исполкому районного Совета надо больше уделять внимания благоустройству и содержанию жилого фонда, повысить спрос с ответственных руководителей за состояние и эксплуатацию инженерных коммуникаций, содержание детских, медицинских учреждений, ускорить решение вопроса создания в районе собственной базы коммунальных служб.

В отчетном периоде районный комитет партии уделял большое внимание совершенствованию организационно-партийной работы, повышению боевности первичных организаций, развитию внутрипартийной демократии, критики и самокритики.

О возросшей зрелости партийной организации

лиона тонн. Для того, чтобы решить эту задачу, необходимо ускорить реконструкцию и техническое перевооружение шахт. При этом надо наращивать объем работ, выполняемый силами строительных организаций и хозяйственным способом. Необходимо повышать уровень комбайновой проходки горных выработок, вести переснащение очистных забоев высокопроизводительными комплексами, расширить зону их применения и на этой основе получить основной прирост добычи угля.

Об этом говорил с трибуны конференции бригадир проходчиков шахтоуправления имени Калинина В. Ф. Алексин. Он отметил, что в районе много делается для научно-технического прогресса в угольной промышленности, но существенного продвижения вперед пока не удалось добиться. В проходке до сих пор еще много ручного труда. Вот где необходимо приложить свои силы ученым КузНИУИ. Хорошо было бы объединить усилия ученых института и инженеров объединения «Проктобвскуголь», создав на их базе научно-производственное объединение.

Эта же мысль была основной и в выступлении на конференции секретаря партбюро КузНИУИ М. Г. Самца.

— Надеемся на успешное решение сложнейших задач, стоящих перед угольной промышленностью, — сказал он, — можно только при условии тесного сотрудничества науки и производства. Заслуживает внимания идея создания мощного научно-производственного объединения, имеющего материальные и технические возможности решения всех вопросов в цепи «идея — создание — серийное изготовле-

ние. Проктобвско-Киселевской ТЭЦ, которая поможет решить проблему теплоснабжения района.

Сейчас верстаются в строительных организациях перспективные планы на предстоящую пятилетку. По предварительным наметкам, ожидается увеличение объем капитальных вложений в полтора раза. Построить семь детских садов, две школы, больницы на 600 койночест, поликлинику на 1600 посещений и жилья до 550 тысяч квадратных метров. Соответственно предусматривается дальнейший рост производства строительных материалов на предприятиях строительной индустрии, в том числе на 30 процентов сборного железобетона на заводе крупнопанельного домостроения. Чтобы справиться с этой большой и напряженной строительной программой, нужно максимально сократить сроки сооружения объектов незавершенного строительства, принять меры для ликвидации распыленности материально-технических и трудовых ресурсов.

О важности решения всех задач, связанных со строительством жилья и объектов соцкультбыта, в комплексе сказал в своем выступлении управляющий трестом «Кузбассгражданстрой» № 2 Ю. П. Волков.

— И строителям, и жителям, — подчеркнул он, — хочется видеть наш город красивым. Но до сих пор строим безликие, плохой архитектурной выразительности объекты. На стадии проектирования зачастую не решают важнейшие вопросы отделки, а потом, когда уже строительство подходит к концу, вносятся коррективы, которые портят дело. Вот свежий пример. Нынешний год — пусковой для кинотеатра на Тыргане, а эскизы

детальности, моноплохо использованные фронта, низкая производственная и исполнительская дисциплина инженерно-технических работников и специалистов.

Так, в шахтоуправлении имени Калинина в текущем году зарегистрировано пять аварий очистных забоев, один пожар и прорыв глины. Из-за нарушения техники безопасности увеличилось количество остановок счетов, подготовительных забоев, машин и механизмов горнотехнической инспекцией. В результате этих причин потеряно более 55 тысяч тонн добычи и около километра подготовительных выработок. Коллектив шахты задолжал за 10 месяцев 82 тысячи тонн угля.

На шахте имени Ворошилова плохо занимаются вопросами технического перевооружения, внедрением прогрессивной технологии добычи угля, развитием систем выемки угля с складной выработанного пространства. Не выполняется план проходки горных выработок комбайнами, на 20 процентов снизилась производительность по добыче угля, почти на 40 процентов увеличилась себестоимость одной тонны угля. Шахта за 10 месяцев допустила долг по

десятилетиям, в том числе на 30 процентов сборного железобетона на заводе крупнопанельного домостроения. Чтобы справиться с этой большой и напряженной строительной программой, нужно максимально сократить сроки сооружения объектов незавершенного строительства, принять меры для ликвидации распыленности материально-технических и трудовых ресурсов.

О том, как шел коллектив к трудовой победе, о планах на будущую пятилетку сказал в своем выступлении директор шахты «Тырганская» А. С. Круляк.

— Это результат самоотверженного труда рабочих, — отметил он, — авангардной роли коммунистов. Но больше всего нас заботит сегодня подготовка к работе в будущем году, предстоящей

## От конференции до конференции

● Машиностроение специализируется в основном на производстве электродвигателей, подшипников, электромеханических изделий и горнотехнического оборудования. Выпускаемая продукция поставляется на предприятия и заводы нашей страны и более чем в 60 стран мира.

● Значительный объем — 20,5 процента — в реализации выпускаемой продукции занимают предприятия легкой промышленности.

● За пределами города известна продукция табачной фабрики, дрожжевого завода.

● Развивается легкая промышленность. Фарфоровым заводом выпускается более 38 миллионов штук изделий в год, широким спросом пользуются меховые изделия швейной фабрики «Горнячка».

В управлении имеются недостатки не все сделано промышленно-транспортным отделом райкома КПСС, который не предъявил высокого спроса с хозяйственных руководителей за соблюдение плановой дисциплины не всегда оперативно решал вопросы по оказанию практической помощи партийным организациям. Необходимо перестроить работу, как этого требуют решения октябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС.

В отчетном периоде, выполняя критические замечания делегатов XXVIII районной партийной конференции, райком КПСС проработал немалую работу по дальнейшему повышению строительного производства, социальному развитию района. Эти вопросы неоднократно рассматривались на бюро райкома КПСС, в первичных партийных организациях.

За 10 месяцев строителями освоено 23 миллиона рублей строительного монтажа работ, введено в эксплуатацию 53 тысячи квадратных метров жилья. Большая работа проделана на благоустройстве района, улучшении обеспечения водой, теплом.

Но план освоения строительных-монтажных работ и ввода жилья с начала пятилетки не выполняется. Отставание составило более 16 миллионов рублей, в том числе 2,3 миллиона в текущем году. Не справляются с планом строительные управления треста «Кузбассгражданстрой» № 2 и домостроительного комбината.

По-прежнему много справедливых нареканий вызывает качество выполняемых работ. Строительные объекты, жилые дома сдаются с большими недоделками, без полного благоустройства, длительное время не заселяются. Инженерные сети и со-

организационно — партийной работы, повышению боевности первичных организаций, развитию внутрипартийной демократии, критики и самокритики.

О возросшей зрелости партийной организации свидетельствуют недавние прошедшие отчетно-выборные собрания и конференции, которые отличали высший организационный и политический уровень, активность и принципиальность коммунистов в обсуждении работы парткомов и бюро за отчетный период.

Важной работой райкома партии, первичных партийных организаций является контроль за выполнением принятых постановлений, критических замечаний и предложений, выказанных коммунистами.

Большой опыт в осуществлении контроля за выполнением постановлений и критических замечаний накоплен в партийных организациях КузНИУИ, шахты «Тырганская» и ряде других. Однако анализ показывает, что еще далеко не во всех партийных организациях коммунисты информируются о ходе выполнения ранее принятых постановлений, критических замечаний и предложений.

По-деловому, в обстановке принципиальной критики, поиска путей устранения недостатков прошли районные отчетно-выборные партконференции. Этот заинтересованный разговор важен сегодня, когда коммунисты готовятся к предстоящему XXVII съезду нашей партии, когда страна завершает одиннадцатую пятилетку и готовится вступить в новую. Теперь важно все намеченное в постановлении конференции воплотить в жизнь. Для этого нужны целеустремленность и честность.

В. МИХАЙЛОВ



## ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТЫ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИХ ДОКУМЕНТОВ

ШКОЛЬНАЯ РЕФОРМА

# ГРЯДУЩЕЕ ТРЕБУЕТ

**«Партия последовательно проводит линию на воспитание и подготовку сознательных, высокообразованных людей, способных как к физическому, так и к умственному труду...».**

(Из проекта новой редакции Программы КПСС).

Партийная организация нашей школы № 18 возглавила осуществление школьной реформы в нашем коллективе. Мы начали не на голом месте. Подготовка детей шестилетнего возраста в школе осуществляется с 1982 года. Занятия с детьми поручили молодому коммунисту О. Е. Радищевской.

Ответственно к этому делу отнеслись все. Итоги работы с шестилетками обобщались районным комитетом партии. В школе был проведен семинар-практикум для директоров и секретарей партийных организаций о прекращении реформы в жизнь. Сейчас мы уже имеем базу для перехода на одиннадцатилетнее обучение.

Однако нельзя забывать, что реформа — это не только обучение с шестилетнего возраста, это прежде всего, как отмечается в предсъездовских документах, улучшение подготовки молодежи к самостоятельной труду.

реконструировал, сделал удобные рабочие места. Базовое предприятие — деревообрабатывающий комбинат треста «Промшахтостройкомплект» — позаботилось о станционном парке и задании для школьников. Мы уже второй год изготавливаем детские спортивные комплексы.

В труд играть нельзя. Он должен быть эффективным, высокопроизводительным, приносящим удовлетворение. Но осуществить все это не можем даже мы в своих учебных мастерских, которые являются лучшими в районе. Мы не имеем достаточно оборудования, инструментов и не можем их приобрести в магазинах, так как беден ассортимент.

Мало делают и базовые предприятия других школ в этом направлении. Многие из них смотрят на школу по-прежнему как на потребителя и не привлекают ребят к производственному труду. Если

не выполняется положение о базовом предприятии общеобразовательной школы, утвержденное постановлением Совета Министров СССР в августе прошлого года, даже шагами — самыми крупными предприятиями района.

Школе в эпоху научно-технического прогресса предстоит формировать новый уровень, стиль, способ мышления, облегчать сопряжение человека и электронно-вычислительных машин. Уже сейчас нужно готовить базу для нового предмета информатики, приобретать микрокалькуляторы и простейшие ЭВМ, готовить кадры учителей. Новый школьный предмет должен способствовать развитию технического творчества учащихся, которое в нашем районе развивается слабо. Для активизации этой работы необходимо развить сеть клубов и кружков по интересам, создавая условия для исследовательской и опытнической деятельности учащихся.

Предметом особой заботы школы должны стать различные группы детей и подростков в микрорайоне, а у нас от случая к случаю проводятся рейды наблюдения режима дня, не установлены деловые контакты с общественностью. Нам, учителям, еще необходима большая организаторская работа в педагогическом всеобуче. Партийным организациям школ следует проявлять инициативу для проведения в целом воспитательной работы в микрорайо-



## ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ



Коллектив механосборочного цеха № 2 ГПЗ-14 горячо одобряет и поддерживает проекты предсъездовских документов. Задачей этому служит их ударный труд.

Добрая слава идет на 14-м Государственном подшипниковом заводе о шлифовщице Альфине Мазитовой Гариповой. 17 лет работает она на шлифовальном участке механосборочного цеха № 2.

Ударник коммунистического труда А. М. Гарипова работает в счет 1987 года.

Здесь же трудитсясомолец Александр Цитцер — наладчик шлифовальных станков, который добросовестный труд сочетает с активной общественной жизнью.

На снимках: А. М. Гарипова; А. Цитцер; участок шлифовки.

Фото Н. Бабаицкого.



## По страницам многотиражных газет

Экономист цеха № 3 завода шахтной автоматики Г. Соболева в статье «Достоиную встречу съезд» пишет:

— В седьмой части проекта Основных направлений говорится, что нужно «рационально размещать сеть предприятий, организаций и учреждений сферы услуг, приближая их к месту работы, учебы и жительства людей...».

Хочется дополнить этот пункт словами: изменить режим работы сферы услуг с тем, чтобы рабочие могли пользоваться услугами в нерабочее время. «СВЕТ ШАХТЕРА».

☆☆☆

Горняки участка № 1 шахты «Тырганская» предложили внести в проект Устава КПСС такое предложение: усилить ответственность и активность коммунистов в борьбе с тунеядцами и любителями спиртного, а появление коммуниста на работе в нетрезвом состоянии расценивать как несовместимость с пребыванием в рядах КПСС. «УГОЛЬ РОДИНЕ».

не только обучение с шестилетнего возраста, это прежде всего, как отмечается в предсезонных документах, улучшение подготовки молодежи к самостоятельной трудовой жизни.

В последние годы сделано немало в школе по трудовому воспитанию и обучению. Сейчас стоит задача, чтобы школьные мастерские стали центром трудового воспитания и профориентации школьников. Эту работу возглавил учитель коммунист А. Е. Пивченко. Он вместе с ребятами оборудовал учебные мастерские,

предприятия других школ в этом направлении. Многие из них смотрят на школу по-прежнему как на потребителя и не привлекают ребят к производительному труду. Если сейчас глубже посмотреть на работу школ и производственных коллективов Зеньковского района, то эта проблема решается слабо. А там, где решили вопрос с производительным трудом, то совсем никак не решили вопрос о выделении мастера или дополнительной оплате учителю, занимающемуся производительным трудом с учащимися.

необходима большая организаторская работа в педагогическом всеобуче. Партийным организациям школ следует проявлять инициативу для проведения в целом воспитательной работы в микрорайоне. Прядущий день требует от всего учителя напряженного творческого труда.

Школьная реформа дает широкое поле деятельности. То, что сегодня посеем мы на этом поле, завтра даст обильные всходы.

**Е. ЧЕРДАНЦЕВА,**  
директор школы № 18.



ми и любителями спиртного, а пользование коммуниста на работе в нетрезвом состоянии расценивать как несоonestность с применением в рядах КПСС «УГОЛЬ РОДИНЕ».

☆☆☆  
На шахте «Коксовая» коммунисты партгруппы парткома предложили внести дополнение в § 5, 9 проекта Устава КПСС.

В пятом параграфе, считают они, необходимо добавить фразу: **рекомендуемые несут ответственность перед партийными организациями за объективность характеристики политических, деловых и моральных качеств рекомендуемых, а также за последующую деятельность молодого коммуниста.**

**«СОВЕТСКИЙ ГОРНЯК».**

☆☆☆  
Бригадир участка № 5 шахты имени Калинина Н. Торшин пишет: «Мы, горняки, считаем: чтобы полнее показать работу КПСС по национальному вопросу, необходимо в разделе III «Дальнейший расцвет и сближение социалистических наций и народов» последней абзац сформулировать так: «Партия исходит из того, что последовательное проведение ленинской национальной политики, всемерное укрепление дружбы народов — составная часть совершенствования социализма, проверенный общественной практикой и выдержавший испытания Великой Отечественной войны путь к дальнейшему процветанию нашей многонациональной социалистической Родины».

**«УГОЛЬ КУЗБАССА».**

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

В конце 1981 года для подготовки очистного фронта приняли в эксплуатацию горизонт «минус» 40 метров, хотя в данном случае слово «приняли» можно употребить с большой натяжкой: недоделок строители оставили на 2,5 миллиона рублей.

По мере подготовки очистных забоев на новом горизонте и доработки запасов на действующем, в том числе — пяти прирезках от соседних шахт, начала падать добыча. Для ее поддержания и сохранения сложившегося производственного коллектива Министерство угольной промышленности СССР в 1983 году в порядке исключения по согласованию с институтом «Сибгипрошахт» и ВостНИИ разрешило ведение очистных работ в отдельных забоях с обрушением кровли, то есть с отклонением от основного проекта, который предусматривает отработку запасов с закладкой выработанного пространства.

Одновременно Минуг-

лепром утвердил мероприятия для резкого форсирования строительно-монтажных работ на объектах пускового комплекса, в особенности на главных из них —

снова вместо генподрядной организации для резкого форсирования строительно-монтажных работ на объектах пускового комплекса П. С. Сыркина строительством пускового комплекса

шейся реконструкции. Уже сегодня нам крайне необходима углубка нескольких стволов с реконструкцией на них вентиляционных установок. Перевод шахты на отработ-

шахты имени Ворошилова. В результате мы потеряли — весь очистной фронт, предстоит перекрыть всего шахтного поля для отработки пластов системами с гидрозакладкой. Впереди — годы напряженной работы всего коллектива на воссоздании очистного фронта.

Шахта попала в беду. Руководство комбината «Кузбассшахтострой» вместо того, чтобы ускорить темпы работ на пусковом комплексе, помочь горнякам выйти из чрезвычайной сложной ситуации, организовало очередную передачу объектов реконструкции новому генподрядчику. Может быть, в объединении «Проктопьевскуголь», ВПО «Кузбассуголь», Минуглепроме СССР разберутся в сложившейся обстановке и объяснят, как и откуда можно добыть запланированные на 1986 год 905 тысяч тонн угля с применением гидрозакладки?

**Г. ЗИНОВЬЕВ,**  
заведующий горными работами шахты имени Ворошилова.

**В. КЛОПОВ,**

## ПРОБЛЕМЫ РЕКОНСТРУКЦИИ

# ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ

гидрозакладке и очистных сооружениях шахтных вод со сроком их ввода в эксплуатацию в 1986 году. Однако генподрядчик — комбинат «Кузбассшахтострой» — вместо предусмотренных этими мерами 3,5 миллиона рублей освоил в прошлом году 1412 тысяч рублей, за 10 месяцев нынешнего — 383 тысячи. В настоящее время все работы на пусковых объектах прекращены.

Кроме того, в последние три года подрядные организации менялись трижды. На год пуска

передало иногороднему маломощному тресту «Ниселевсшахтострой». В результате такой «упорной» работы на 1 декабря остался сметной стоимости СМР составляет 7101 тысячу рублей. В том числе 2,5 миллиона рублей — на гидрозакладочном комплексе, 2,7 миллиона — на очистных сооружениях.

Однако даже ввод пускового комплекса в эксплуатацию в будущем году (что весьма проблематично) не избавит шахту от тех проблем, которые назрели в ходе затянув-

ку с закладкой влечет за собой строительство новой компрессорной станции и так далее.

За время работы на новом горизонте «минус» 40 метров возникло четыре эндогенных пожара. Из-за них потеряно 150 тысяч тонн и закоксировано 680 тысяч тонн угля. Стало очевидным: дальнейшая отработка запасов здесь невозможна без применения гидрозакладки выработанного пространства. Госгортехнадзор запретил добычу угля с обрушением кровли на новом горизонте

# НЕЗРИМЫ НИТИ, ДА КРЕПКО ДЕРЖАТ

Недавно коллектив Прокопьевского полиграфического объединения отметил юбилейную дату в жизни бригадира переплетчиков М. И. Ткаченко — ее 55-летие.

На свой праздник Мария Ивановна пришла с мужем Геннадием Петровичем, сыновьями, невесткой и другими близкими людьми. Сыновей в семье Ткаченко двое. Александр — токарь заводу «Электромашина», Валерий — проходчик шахты имени Дзержинского. Танина, как они, может гордиться любым родителем. Оба видные, всегда подтянутые, дружелюбные. Почтеному работают, во всем помогают родителям, относятся к ним с большим уважением. Когда Марию Ивановну чествовали, их лица просто светились от радости за мать.

Тут невольно пришло на память слова известной как песни: «Хорошее дело — растить сыновей». Но, конечно же, еще большей похвалы достойна женщина, которой удастся это хорошее дело сочетать с отличной работой на производстве. М. И. Ткаченко показала замечательный пример такого сочетания.

Сегодня за ее плечами свыше сорока лет трудового стажа, начавшегося на переплетном участке типографии еще в ту пору, когда шла война, когда подростки всюду, где могли, заменяли ушедших на фронт.

В свои юные годы Ма-

рия Татьяна Семеновна Острогагова, причины для замечаний новенькой не находила. Наоборот, иногда даже хоть сдержанно и скупо, но похваливала: «Не ноет девчонка, труда не боится».

И действительно, не было такой боязни у Маши Токаревой. Что такое труд, она знала с детства. Приучила к нему мать, Мария Семеновна, переделавшая на своем веку немало всякой работы.

— Наперед не пладаешь, кем будет твой ре-

ков. Она понимала, что прибавится нагрузка, что придется отвечать не только за себя, как раньше, а за всех и за все — за план бригады, за качество, за дисциплину. Но не отказалась: дело-то свое, привычное. Некоторым, правда, считают его занятием скучным и не престижным. Но Мария Ивановна резонно замечает:

— Скука обычно одолевает бездельников. А нам скучать некогда.

Это и в самом деле так. Ведь у переплетчи-



бенок, когда станет взрослым, — говорит она. — Но всегда я знала твердо, что лодыри никому не нужны. Вот и старалась, чтобы дочь моя выросла трудолюбивым человеком. Не зря старалась Мария Семеновна. Ее дочь, рано познавшая трудовую плуть, может с гордостью оплутаться на те, что уже

ков великое множество заказов и почти всегда снятые сроки исполнений. Тысячи различных журналов, справочников, брошюр, удостоверений, приветственных адресов делают каждый месяц переплетчики, и как правило, предприятия и организации получают свою продукцию без задержки.

ределайте №, в части переплетчиков, ничего подобного ни разу не было.

Такой большой объем работы да еще с высокой оценкой качества выполняется не многочисленный коллектив а всего шесть человек. Но насколько не удивительно, что в нелегком труде им сопутствует успех. У них всегда деловая обстановка, нет суеты, беспорядка, зато всегда есть хороший настрой на работу. А главное — есть высокое мастерство и большая, проверенная годами преданность делу. В бригаде только у двоих, Любы Куртуновой и Толи Юрьевой, небольшой стаж, а Т. П. Захарова, Т. И. Катарева, В. К. Савина в ней смолodu. Веру Кузьминичну Савину, как и бригадира, только что поздравляли с юбилеем. Ей исполнилось 55 лет. Из них 30 связаны с типографией, с ее переплетным участком.

Бригаде переплетчиков, стабильной, безотказно обслуживающей весь большой город, не имеющей ни единого нарушения дисциплины, активной в общественной жизни, давно присвоено звание коллектива коммунистического труда. В ней все, кроме новеньких ударники коммунистического труда. Портреты во одной, то другой из шестерых появляются на доске Почета, учрежденной на предприятии. У них много Почетных грамот, благодарностей за честный труд. М. И. Ткаченко награждена юбилейной Ленинской медалью и значком «Отличник советской печати». Ее избрала членом горкома профсоюза работников культуры, местного комитета.

В этом знак высокой оценки труда переплетчик, знак большого и чести уважения. Вот себе и

## КОНЦЕРТЫ АФИША ДЕКАБРЯ

4 декабря в нашем городе состоится выступление Киевской мужской хорской капеллы им. Л. Н. Ревуцкого, единственного на Украине мужского хорového коллектива. Его основал заслуженный деятель искусств Украинской ССР Семен Дорогов, ученик и последователь выдающегося мастера советского хорového искусства профессора К. К. Пигрова. В репертуаре коллектива отечественная и зарубежная классика, произведения советских композиторов, песни народов нашей страны.

В программе шоу-группы из Еврейской автономной области «Фрейлэхс» под руководством Ильи Лернера, которая будет представлена прокопчанам 5 декабря, прозвучат еврейские народные, современные песни. Большую часть программы этого ансамбля занимает старинный свадебный обряд, красочно и весело воспроизведенный артистами. Добрый и меткий юмор, свойственный героям народного эпоса — Ислом-Алейхем, привлекает зрителей своей современностью, а герои покоряют находчивостью и умом.

Из концертов инструментальной музыки особенно хочется отметить интересную программу струнного квартета из Тамбова и выступление заслуженной артистки Грузинской ССР Марины Хвития.

Игра на фортепиано Марины Хвития не раз по достоинству оценивалась на различных международных конкурсах. Марина Михайловна успешно сочетает концерт-

## ТЕАТР КИНО

ДРАМАТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Царевна-лягушка (10, 13). Экспромт (17).

КИНОТЕАТР ИМЕНИ И. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Новый цветной широкоэкранный фильм. Жил отважный капитан (10, 18-10, 21-30). Новый цветной широкоэкранный художественный фильм. Соперницы (12, 14-10, 16-10, 20). Зал «Глобус».

Похищение скакуна (9, 11, 13). Если мы найдем друг друга (15). Анжелика в гневе (17, 19, 20-30). Зал «Кругозор». Неделя фильмов для детей и юношества. Киноальманах № 32. Рекламный фильм. Сказка о сказках (9-30). Новый цветной художественный фильм. Юрка — сын командира (11-30, 13-30). Особо опасные (15-30). Новый цветной художественный фильм. Золотой тюлень (17-30, 19-30, 21).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Не ходите, девки, замуж (12, 16, 18, 19-40, 21). Автомобиль, скрипка и собака Клякса (10, 14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Четыре мушкетера (12, 16-30, 19-30).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Пять невест до любимой (12, 16-10, 18, 20). Автомобиль, скрипка и собака Клякса (14-30).

В МАГАЗИНАХ орса «Кировуголь» имеются свежие лимоны. Их широко применяют в кулинарии, так как они придают блюдам специфический аромат, приятный вкус. При приготовлении мясных, рыбных, грибных и яичных масляных соусов в основном используют лимонный сок. Соком лимона обычно поливают жареные почки, дичь и некоторые национальные блюда.

Очищенный лимон, наре-

Судья за ее плечами свыше сорока лет трудового стажа, начавшегося на переплетном участке типсграфии еще в ту пору, когда шла война, когда подростки всюду, где могли, заменяли ушедших на фронт.

В свои юные годы Маша Токарева (это ее девичья фамилия) была неутомимая плюсушка, участвовала в художественной самодеятельности Дворца культуры имени Артема, выступала в концертах. Но, как говорится, потехе — час, а делу — время. Приходила в цех — и вся отдавалась работе. На все восемь часов, а бывало и больше. Все делала терпеливо, аккуратно, как учили старшие. Как ни строга была руководившая тогда переплетчица

судья, и почти всегда сажала ее в угол. Но что людиры никому не нужны. Вот и старалась, чтобы дочь моя выросла трудолюбивым человеком. Не зря старалась Мария Семеновна. Ее дочь рано начавшая трудовой путь, может с гордостью оглянуться на то, что уже пройдено.

Она была совсем еще молодой, когда ее имя стали называть рядом с именем ее доброго и заботливого шефа А. И. Разиной. А ведь Анну Ивановну знали как большого мастера, с которым стать в один ряд не так просто. Теперь уж давно Мария Ивановна сама наставник, охотно делится с другими тем, что знает и умеет.

В 21 год ее назначили бригадиром переплетчи-

цам, и почти всегда сажала ее в угол. Тысячи различных журналов, справочников, брошюр, удостоверений, ответственных адресов делают каждый месяц переплетчики, и как правило, предприятия и организации получают свою продукцию без задержки. К 7 октября, Дню Конституции СССР, у них уже был завершен план однойнадцатой пятилетки.

Похвально еще и то, что они не просто «гонят» ассортимент, абы побыстрее да побольше. У них совсем иная заповедь — сдавать все в лучшей виде, без малейшего изъяна. А это не просто. Нужны терпение, точность, небольшая царинка или косыга — и уже брак. Заказчик вправе сказать: не берем, пе-

зачком «Одличник советской печати». Не брали членом горкома профсоюза работников культуры, местного комитета.

В этом знак высокой оценки труда переплетчиц, знак большого к ним уважения. Вот тебе и непростившая профессия.

С этой профессией М. И. Ткаченко и В. К. Савина, даже получив право на отдых, не захотели расстаться. Они работают на своем прежнем месте. Невидимы нити, которые связывают их с типографией, да не вдруг их оборвешь: держат они крепко.

**Е. БЕЛОНОПЫТОВА.**

На снимке: М. И. Ткаченко и В. К. Савина.

Фото Н. Бабаринского.

заслуженной артистки Грузинской ССР Марины Хвятия.

Едва на фортепиано Марины Хвятия не раз по достоинству оценивалась на различных международных конкурсах. Марина Михайловна успешно сочетает концертную деятельность с педагогической. В программе артистки представлены прелюдии и баллады Ф. Шопена.

12 декабря в ДК им. Артема состоится концерт эстрадного ансамбля «Атлантис». Современные эстрадные песни, сатира, юмор составляют программу этого коллектива.

Первые гастроли в городах области, в том числе и в Прокопьевске, предстоит совершить в этом сезоне симфоническому оркестру Кузбасса. В выступлениях оркестра примет участие прославленный коллектив — Государственный академический русский хор Союза ССР. Под девизом «Итратот твои ровесники» пройдут детские программы симфонического оркестра Кузбасса. Главная задача этих программ — познакомить юных слушателей с произведениями композиторов-классиков с советской музыкой в исполнении юных музыкантов Кемерово. Огромный познавательный интерес представляет и вступительное слово лектора-музыковеда Московской филармонии Н. С. Мельгер.

**А. РАХМАНОВА,**  
директор Прокопьевского отделения филармонии Кузбасса.

**Редактор**  
**С. И. ЧЕРЕМНОВ.**

тнный вкус. При приготовлении мясных, рыбных, грибных и яичных масляных соусов в основном используют лимонный сок. Соком лимона обычно поливают жареные овощи, дичь и некоторые национальные блюда.

Очищенный лимон, нарезанный тонкими кружочками, кладут в холодные рыбные блюда, жидкие соленья, подают к чаю. Лимон с кожуркой, нарезанный дольками, — к шашлыку, рыбным и мясным изделиям, жареным на вертеле.

При приготовлении соусов, супчиков, сладких блюд широко используют лимонную цедру.

Лимон — одно из эффективных средств против цинги, анемии, острого суставного ревматизма, подагры, желтухи, водянки, туберкулеза. Лимонный сок или мякоть принимают при жажде лихорадочные больные, разведенный сок используют для полосканий при воспалительных заболеваниях слизистых оболочек рта и глотки. Употребляют для профилактики и лечения гиповитаминозов, атеросклерозе.

В ночь с 20 на 21 XI.85 оставлена сумка в автобусе, шедшем от аэропорта до вокзала. Нашедших просим сообщить по телефону 2-46-80.

Партийная, профсоюзная организация, администрация детской больницы, молочной кухни № 1 скорбят по поводу смерти члена КПСС с 1946 года, ветерана труда **ТАКАУТИНОВОЙ** Зинаиды Александровны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

## УВД горисполкома сообщает

За прошедшую неделю наказано за нарушения антиалкогольного законодательства 314 человек. На 229 человек составлены акты за распитие спиртных напитков и появление в пьяном виде в общественных местах. Среди них дружинники завода «Электромашина» С. А. Гусаров, Г. И. Милосердов, Е. М. Габдулина, Г. Ф. Жигальцова, Л. А. Распопина, В. В. Асанов, которые вышли на охрану общественного порядка и после инструктажа распивали спиртные напитки на площади Победы.

Услугами медицинских вытрезвителей воспользовалось 111 человек. Водители автоколонны № 1960 получили премию, на радостях взрядно

выпили, и пять человек попали в медвытрезвитель — В. А. Ермаков, С. М. Вишняков, Ю. В. Дербичев, А. И. Гулов, А. В. Чагин.

На 8 человек составлены протоколы за появление в нетрезвом состоянии на рабочем месте — это рабочие шахты «Коксовая» А. Н. Шуберов, В. П. Потанин, В. Д. Крутинин, И. М. Петункин, Ю. Н. Федоров, С. А. Григорьев, И. В. Най, И. Н. Лешенко.

За мелкое хулиганство привлечены 65 человек. На 30 рублей оштрафована вомсомолка, старший техник ВГСЧ-15 Н. А. Гагарина, на 50 рублей — главный инженер Прокопьевской механизированной колонны В. Д. Кожемяков.

Повторно за управление транспортом в нетрезвом состоянии задержаны водители автоколонны № 1960 Н. Е. Гуляев, горнорабочий шахтоуправления имени Калинина Н. А. Урюпин, рабочий шахты «Красный уголь» С. А. Стрекозов, рабочий шахты «Северный Маганак» А. М. Митин.

У А. Я. Каримулина, члена КПСС, проживающего по ул. Союзной, 68 — 20, изъято 20 литров брати. У Н. В. Бутенко, проживающей по ул. Комбайнеров, 50, изъяты брага и самогонный аппарат.

Ко всем нарушителям приняты меры согласно закону.

**Л. СПИРИДОНОВА,**  
капитан милиции.

## ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

— Как приготовить салат из капусты с земляными орехами?

**В. РОЖКОВА.**

Отвечает старший инженер-технолог отдела общедоступной сети объединения общественного питания «Прокопьевскуголь» **Т. И. Леденева:**

— Свежую белокочанную капусту мелко шинкуют, солят, перетирают до появления сока. Добавляют нашинкованную легкой соломкой морковь и измельченные, предварительно обжаренные орехи. Все компоненты смешивают и заправляют майонезом.

На 100 г салата из капусты необходимо 50 г орехов и 50 г майонеза.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:**  
653000, ГСП Прокопьевск, ул. Октябрьская, 11-а

**ТЕЛЕФОНЫ:** зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05, отделов редакция: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и поведельника

Офсетная печать  
Объем 1 п. л.  
Тираж 64400  
Заказ 16066  
ОП-17555